



# 南康:低空经济“振翅飞”

□黄建宁 蓝天翔

南康低空经济产业园是全国首个将生产制造、试飞检测、展示体验融为一体的低空经济产业园。近日,笔者走进位于该产业园的明德新材(赣州)技术有限公司生产车间,看到许多工人正操作机器对无人机部件进行加工、激光切割、成型处理等工序,生产现场忙碌有序。

“从去年11月份我们从深圳搬到南康以后,公司生产就进入了满负荷状态,目前每月生产接近400套无人机。”明德新材联合创始人彭小勇说。

据了解,该公司2015年成立于深圳,自创立以来一直专业致力于无人机机架的研究开发,是国内规模领先、具有市场竞争力的工业无人机企业之一,公司生产的产品被广泛运用于公安、武警、消防、电

力、植保、环保、地理勘测等行业。

“南康到深圳只需要两个小时,交通很方便,空域条件也非常好,园区有按照通航机场标准建设的飞行场地,为我们企业生产和研发提供了良好的条件。”谈到公司选择落户南康的原因,彭小勇说道。一花独放不是春,百花齐放春满园。

除了明德新材之外,产业园还有江西同一无人机科技有限公司这样的行业翘楚,该公司是一家集研发、制造为一体的专业高端航空模型制造公司。据悉,该公司不仅拥有经验丰富、创新能力强的技术研发团队,同时还与国内一些科研院所建立了合作关系。目前,该公司每个月可以生产100架左右的无人机。

“我们后续会继续研发我们的新机

型,计划在明年开发并量产不低于3款新产品,进一步提升公司的产品知名度。”该公司副总经理李新说。

近年来,南康区抢抓江西低空空域管理改革试点、赣州民用无人驾驶航空试验区建设机遇,深化改革创新,勇于探索实践。坚持夯实平台支撑,推进生产制造、检测认证、空域管理、飞行起降、飞手培训、科研科普6大功能性平台建设;全面深化改革创新,促进产学研用深度融合,自主搭建低空综合监管系统、航空智能化管制服务系统,并配备建设5G低空专网,低空空域资源网格化、精细化管理水平显著提升;勇于探索实践,推动应用场景试点拓展延伸,探索开启“飞行营地+观光旅游”“低空飞行+体验

培训”等模式,无人机广泛应用物流配送、飞行表演、赛事活动、科普研学、测绘巡查、航拍摄影、农业植保、电力巡检等领域试点成果显著;积极推动招大引强,聚力打造无人机产业集群,大力实施招大引强、靠大联强、扶优扶强“三强”战略,2023年累计签约项目26个、投资金额56.2亿元。

“今年全国两会首次把发展低空经济写进了政府工作报告,我们倍感振奋,下一步我们将充分用好活政策,在招强引优、产业扶持、空域管理和飞行安全监管等方面投入更多资源,落实空域改革各项措施,提升工作效率,促进产业高质量发展。”赣州低空经济产业园园区管理部负责人张小龙说。

## 全市无偿献血工作会议召开 一批先进单位和个人获表彰

本报讯(记者吴悦 通讯员周冰)3月15日,全市无偿献血工作会议在市卫健委召开。会议回顾总结了2023年无偿献血工作,安排部署了2024年无偿献血重点工作,一批无偿献血先进单位和个人在会上获得表彰。

2023年,在全市各地各部门和公众共同参与下,全市采供血工作取得显著成效,有力地保障了我市临床用血需求,维护了人民群众生命安全。为表彰先进,树立典型,会议对2023年度积极推动无偿献血工作的兴国县等10个县(市、区)授予无偿献血先进县(市、区)奖;对2023年度春节、暑假血液紧张时期及突发性事件血液应急保障中作出突出贡献的南康区等6个县(市、区)授予无偿献血应急贡献奖;对2023年度单次成功组织献血100人次及以上或全年献血总人次达到指导任务数150%的乡镇(街道)授予无偿献血先进乡镇(街道)奖;对2023年度积极推动无偿献血工作的覃荆霖等30人授予无偿献血先进个人奖;对2023年度单次成功组织献血100人次及以上或全年献血总人次达到指导任务数150%的乡镇(街道)工作者李晓龙等82人授予无偿献血乡镇(街道)优秀组织者奖。

## 江西南芳律师事务所 举行主流媒体采风活动

本报讯(见习记者刘文烽)3月16日,江西南芳律师事务所开展三十周年庆典活动之主流媒体采风行,人民网、新华网、环球网、江西日报等20余家主流媒体代表受邀参加。

其间,采风团先后参观了南芳大厦内的南国流芳展览馆、多媒体会议中心、中共党员活动中心以及5个民主党派独立活动厅等特色区域以及办公场所。据悉,江西南芳律师事务所创建于1994年4月8日,经过30年探索实践,走出了一条“以党建带群建促所建”的南芳特色之路,推动律所各项事业发展,成为律师行业勇立潮头、改革创新的排头兵。“回望30年的发展历程,坚持不懈抓党建是南芳律师事务所不断发展壮大的根本。”江西南芳律师事务所党委书记、主任廖泽方说。

近年来,江西南芳律师事务所不断发挥党组织的优势和带动作用,致力于为群众排忧解难,为当地经济社会发展贡献智慧和力量,实现党务、律所、业务进一步融合发展。建所至今,先后荣获全国优秀律师事务所、全国创先争优先进基层党组织、全国律师行业创先争优先进集体等百余项荣誉。

## 全南巧用典故化解邻里纠纷

本报讯(记者刘燕凤 通讯员钟传玉 钟富明)近日,全南县城厢镇综治中心联合城厢司法所、镇村干部到纠纷现场,巧用典故,成功调处一起相邻通行权纠纷案件,真正实现案结、事了、人和。

当事人小明、小平(化名)和小华(化名)房屋前后相邻,因相邻土地使用权纠纷僵持了多年。特别是小华在房屋前新砌围墙后,小明、小平以围墙影响正常通行为由,要求拆除围墙。小华认为新砌围墙不影响通行,不同意拆除。几人为此多次发生争吵,小华一怒之下,在小明、小平家房前的路面上堆放了一大堆的砖头,导致小明、小平两家人出行受到严重影响。小明、小平两家人多次报警,问题一直没有得到妥善解决。

城厢镇综治中心受理该纠纷后,及时联合城厢司法所、派出所及村干部共同到现场开展调解工作。调解员了解纠纷的原委后,采用“背靠背”的调解方法,分别对当事人开展劝导工作。调解员指出了小华用砖头堵路的错误行为,并且讲明相关法律规定和违法后果。为帮助当事人改善关系,调解员还讲解了“六尺巷”的故事,让当事人意识到“让他三尺又何妨”。

当事人的态度有了转变后,调解员因势利导,适时提出了相邻土地使用权的解决方案,即本着方便当事人生产、生活的原则,妥善处理相邻土地的界址问题。在调解员的耐心帮助下,当事人自愿达成了和解协议。至此,当事人的“回家路”畅通了,“心结”也解开了。



三月十六日,定南县举行春季入伍新兵欢送会,为即将开启军旅生涯的入伍新兵送行。活动现场,新兵身着戎装,整装待发。特约记者詹继成摄



↑3月17日,赣县区举行2024年上半年新兵入伍欢送仪式。新兵们身着戎装,佩戴红花和绶带,迈着坚定的步伐踏上新征程,新兵亲友与当地群众夹道欢送。薛顺鑫 摄



←3月15日,石城县60余名“准新兵”走进石城阻击战纪念馆接受革命传统教育。通过参观红色展陈、听红军战斗故事等形式,坚定从军报国、建功军营的理想信念。陈钰芳 摄

## 于都180余名新兵踏上新征程

本报讯(记者刘青 通讯员肖力民 肖洲华)3月15日上午10时30分,于都县中央红军长征出发纪念馆前,180余名新兵身披绶带,胸前佩戴红花,整装待发。从长征出发地纪念馆到渡江大道再到渡江大桥北桥头的道路两边,挤满了前来欢送的父老乡亲依依惜别。

于都县退役军人事务局负责人郭小文介绍,这批新兵大部分是红军后代,为了激发新兵的报国热情,前期他们组织了新兵参观中央红军长征出发地纪念馆、观看红色电影、聆听《长征组歌》等充满意义的活动。拳拳报国心,殷殷嘱托情。带着美好的祝福,带着亲人的嘱托,新兵们阔步迈向新的征程。

## 屋场宣讲入民心

(上接1版)在听到钟宝佐鼓励大家多种植水稻,稳定粮食播种面积时,村民吉庆祥表示:“政府工作报告中提到加强粮食和重要农产品稳产保供,各地区都要扛起保障

国家粮食安全责任,始终把饭碗牢牢端在自己手上。这更加坚定了我种地的信心和决心,我今年承包了40多亩地种水稻,现在已经准备好早稻种子,打好了秧田,过两天就准备育秧了,希望能为粮食生产尽自己的一点力量。”

本次“屋场夜话”活动持续了两个半

小时,大家纷纷表示,政府工作报告非常关注民生,感觉特别暖心,一定要学习贯彻好全国两会精神,从身边做起、从小事做起,积极支持村里各项工作。

此次宣讲活动,以最接地气的方式、群众听得懂的语言进行宣讲,使镇村干部、基层党员、辖区群众加深了对

全国两会精神的领会和理解,也让村民们对铅厂镇各项工作有了更多的了解。“近年来,村里基础设施有了更好的,产业慢慢发展起来了。今后,村‘两委’将带领广大村民积极发展产业,努力朝着乡村振兴的目标迈进。”钟宝佐信心满满地说。

## “讲文明 树新风”公益广告

# 提倡低碳 循环 可持续理念



中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣